

为冬奥护航,知识产权保护实施专项行动

新华社 王琳琳

2022年北京冬奥会进入倒计时冲刺阶段。国家知识产权局知识产权保护司司长张志成8日在国家知识产权局举行的第四季度例行新闻发布会上介绍,国家从2021年10月中旬到2022年6月底在全国范围内开展专项行动,对冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权侵权行为保持高压态势。

专项行动包括五项重点任务:一是根据《奥林匹克标志保护条例》,加强对奥林匹克标志和残奥会有关标志的保护;根据专利法、商标法等法律规定,做好有关奥林匹克标志的外观设计专利、注册商标等各类型知识产权立体化保护。二是加强市场违法信息排查,建立案件信息移交快速反应机制,及时处置案件线索,做好监管保护各环节的工作协调和衔接。三是广泛开展奥林匹克标志保护宣传,持续加强奥林匹克标志相关知识产权普法,提升社会公众保护意识。四是重点强化商品生产集中地、销售集散地、电商平台总部所在地奥林匹克标志保护,推动违法线索互联、监管标准互通、行政执法信息

共享。五是正确适用相关法律法规,从严处置侵犯奥林匹克标志相关专利、商标等知识产权的违法行为。

在第32届奥林匹克运动会上,中国体育代表团取得优异成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。但一些代理机构受申请人委托,把“杨倩”“陈梦”“全红婵”等奥运健儿姓名和“杏哥”“添神”等相关特定指代含义的热词进行恶意抢注,产生了恶劣的社会影响。

对此,国家知识产权局有关负责人重申,依法严厉打击未经授权将奥运冠军等较高知名度奥运健儿姓名作为商标进行恶意抢注进而损害其姓名权及合法权益的行为,以及依法严厉打击利用与奥林匹克运动或者残奥会运动有关元素开展商业活动引人误认的不正当竞争行为。对涉嫌构成犯罪的行为,及时移交公安机关。

张志成介绍,下一步,国家知识产权局将与市场监管总局一起,组织各地按照动员部署、赛前整治、赛时保障和赛后总结的阶段安排开展专项行动,加强综合治理,严厉打击侵权违法行为,增强全社会尊重和保护冬奥知识产权的意识,在国际上树立我国依法严格保护知识产权的良好形象。



12月8日,群众参加缉毒警察蔡晓东遗体送别仪式。

当日,缉毒警察蔡晓东遗体送别仪式在云南省西双版纳傣族自治州景洪市举行,不少市民及党政机关代表前来送别。

12月4日,云南出入境边防检查总站西双版纳边境管理支队执法调查队副队长蔡晓东在边境一线抓捕毒贩过程中,与持枪毒贩殊死搏斗,身负重伤,经抢救无效牺牲。

新华社 段健 摄

南通“粗暴对待卖甘蔗老人事件”涉事多人被处分

新华社 杨丁淼

江苏省南通市海门区8日通报了此前“粗暴对待卖甘蔗老人事件”的调查处置结果,多人被处分。据了解,当地相关负责人已登门致歉,被没收的甘蔗已交还老人。

6日,发生在海门区三星镇“穿制服人员围抢老人甘蔗”的视频在网络上被大量转发,引发社会关注。视频显示,多名身穿带有“静通市容”字样服装的人员围住一名推着单车的老人,并没收了车筐里的甘蔗,视频中能听到老人的哭喊声。

海门区纪委监委依纪依法调查后通报了处理情况:解除三星镇综合执法局工作人员陆某某劳动关系。给予三星镇综

合执法局四级主任科员蔡某某政务记大过处分。给予区城管局第三大队三星二中队队长祝某政务记大过处分。给予区城管局第三大队副大队长沈某某(主持工作)政务记过处分。给予三星镇分管副镇长支某政务警告处分。给予三星镇镇长袁某某诫勉,并责令作出书面检查。

此前,海门区三星镇发布情况说明称,经核实,身着保安制服人员为该镇购买服务的第三方市容公司人员,按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入。

7日,三星镇政府相关负责人登门向老人致歉。据了解,三星镇已终止与南通静通市容管理有限公司合作,同时根据合同条款对该公司进行相应经济处罚。

神舟十二号航天员乘组天外归来首次公开亮相

新华社 李国利 占康

中国航天员科研训练中心7日下午在北京航天城举行神舟十二号航天员乘组与记者见面会。

这是神舟十二号乘组返回后,首次与媒体和公众正式见面。

见面会上,中国人民解放军航天员大队大队长景海鹏介绍了乘组返回后恢复情况及后续打算。他介绍,乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复阶段、疗养恢复阶段、恢复观察阶段三个阶段实施。截至目前,乘组已完成第二阶段工作。从整体来看,航天员情绪稳定、心理状态良好,体重稳定在飞行前水平,肌肉力量、耐力和运动心肺功能储备得到了进一步恢复,达到了预期效果。目前已全面转入恢复观察阶段。待恢复健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。

三次飞天的聂海胜,是我国首位太空驻留突破100天的

航天员。“一心只为飞行,一生只为飞行。”他说,“我有幸执行了3次载人飞行任务,也收获了很多的荣誉和成绩,每一次执行完任务,我都会告诉自己,不能让沉甸甸的成绩和荣誉停止自己的步伐,更不能因年龄的增长而放松了标准、放弃了追求,要把这些变成更大的动力和奋斗激情。”

刘伯明是我国第一个两次太空出舱的航天员。他说:“此次飞行任务中,我执行了两次出舱活动,通过天地协同配合,我们圆满完成了相关任务,我也更加近距离领略了太空的奇妙感受,应该说,第一次出舱活动,兴奋和激动多一些,第二次更加从容和自信,我相信,浩瀚太空会留下更多中国人的身影和足迹。”

目前,3名航天员已经开始了技术上的恢复性训练。首次飞天的汤洪波在回答记者提问时说:“现在我还时常怀念那3个月的神奇旅行。我的初心使命就是飞天,我的飞天梦想依然继续,只要组织需要,我时刻准备再次为国出征太空。”

联合国秘书长因接触新冠病毒感染者实行自我隔离

新华社 尚绪谦

联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克7日表示,古特雷斯因与一名新冠病毒感染者有接触,正在家中实行自我隔离。

哈克在写给联合国记者的电子邮件中说,古特雷斯目前没有症状,新冠病毒初步检测结果为阴性。但出于慎重,古特雷斯已取消出席任何活动,居家办公,9日将再次进行病毒检测。

按计划,古特雷斯定于8日出席联合国中央应急基金高级别认捐会,并在9日举行的安理会高级别公开辩论会上讲话。此外,原计划他将作为嘉宾出席8日的联合国记者协会年度晚宴。

印度国防参谋长死于坠机

新华社 邹婕

印度空军说,印度国防参谋长比平·拉瓦特乘坐的一架军用直升机8日在印度南部泰米尔纳德邦坠毁,机上14人中,13人死亡,其中包括拉瓦特。

拉瓦特乘坐一架俄制米-17直升机,从位于苏卢尔的一座空军基地出发,前往国防参谋学院发表讲话。印度空军在社交媒体推特上说,中午时分,直升机飞至距离目的地不远的古努尔附近,在降落过程中“遭遇一次事故”。

坠机现场视频画面显示,救援人员把水浇向燃烧的机身残骸,一些军人用临时担架抬走机上乘客。

与拉瓦特同行的还有他的妻子和另外12人。印度媒体先前报道,救援人员在现场发现多具遗体,另有多名伤者被送往医院,其中包括拉瓦特。

印度空军稍后证实,共13人死亡,包括拉瓦特及其妻子,以及4名机组成员。

唯一幸存者是国防参谋学院的一名军官,正在附近一座军方医院接受救治。

拉瓦特现年63岁,曾任印度陆军参谋长,与印度总理纳伦德拉·莫迪关系密切。莫迪2019年为整合陆海空三军新设国防参谋长一职后,拉瓦特出任这一印度军队最高职务。

印度空军说,将对坠机原因展开调查。

印度国防部长拉杰纳特·辛格在推特上说,坠机可能与天气状况恶劣有关。

辛格说,他对拉瓦特夫妇以及11名空军人员“因极度不幸的坠机事件而突然死亡深感悲痛”,拉瓦特的死亡对印度空军和整个国家而言是“无法挽回的损失”。

拿破仑一把剑、5支枪拍出287万美元

新华社 陈丹

美国拍卖师7日说,法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴的一把正装剑和5支手枪在一家拍卖行以287万美元成交。

美国伊利诺伊州罗克艾兰拍卖公司总裁凯文·霍根说,一名不愿公开姓名的买家3日拍下这些藏品。它们原先预估成交价在150万至350万美元之间。

霍根说,这名买家“把一段非常珍贵的历史带回家”。

多名拍卖师告诉法新社记者,正装剑是这些藏品中“最珍贵的部分”,由法国知名武器匠人尼古拉-诺埃尔·布泰锻造。拿破仑1799年发动“雾月政变”时佩戴这把剑,在加冕为皇帝后据信把它交给让-安多什·朱诺将军。朱诺的妻子后来被迫卖剑还债。

英国伦敦一家博物馆后来发现这把佩剑。按照拍卖行的说法,它的上一任主人是一名近期去世的美国收藏家。